
Kleine Anfrage
des Abgeordneten Stephan Brandner und der Fraktion der AfD

Beauftragte der Bundesregierung und ihre Aufgaben

Das Bundesministerium des Innern und für Heimat listet die Beauftragten der 
Bundesregierung, der Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren und Koor-
dinatorinnen der Bundesregierung nach § 21 Absatz 3 der Gemeinsamen Ge-
schäftsordnung der Bundesministerien (GGO) auf (www.bmi.bund.de/SharedD
ocs/downloads/DE/veroeffentlichungen/themen/ministerium/liste-beauftragte-b
undesregierung.pdf?__blob=publicationFile&v=2). Fraglich ist in den Augen 
der Fragesteller, welche Aufgaben diese übernehmen, und welche Kosten durch 
diese verursacht werden.

Wir fragen die Bundesregierung:
 1. Wie hat sich die Anzahl der Beauftragten der Bundesregierung, der Bun-

desbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. Koordinatorinnen der 
Bundesregierung seit dem Jahr 2010 entwickelt?

 2. Welche Beauftragten der Bundesregierung, der Bundesbeauftragten sowie 
der Koordinatoren bzw. Koordinatorinnen der Bundesregierung gibt es ak-
tuell?

 3. Was ist jeweils die Grundlage für die Einsetzung der Beauftragten der 
Bundesregierung, der Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. 
Koordinatorinnen der Bundesregierung?

 4. Welche der Beauftragten der Bundesregierung, der Bundesbeauftragten so-
wie der Koordinatoren bzw. Koordinatorinnen der Bundesregierung sind 
gleichzeitig Mitglieder des Deutschen Bundestages?

 5. Nach welchen Gesichtspunkten wurden die Beauftragten der Bundesregie-
rung, der Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. Koordinato-
rinnen der Bundesregierung ausgewählt?

 6. Wie viele Mitarbeiter haben die Beauftragten der Bundesregierung, der 
Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. Koordinatorinnen der 
Bundesregierung jeweils (bitte einzeln auflisten)?

 7. Auf welche Summe belaufen sich die aktuellen Jahresbudgets der Beauf-
tragten der Bundesregierung, der Bundesbeauftragten sowie der Koordina-
toren bzw. Koordinatorinnen der Bundesregierung jeweils?

 8. Welche Aufgaben haben die aktuellen Beauftragten der Bundesregierung, 
der Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. Koordinatorinnen 
der Bundesregierung jeweils (bitte tabellarisch auflisten)?
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 9. Nach welchen Gesichtspunkten wird die Arbeit der Beauftragten der 
Bundesregierung, der Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. 
Koordinatorinnen der Bundesregierung durch jeweils wen evaluiert?

10. Plant die Bundesregierung eine Evaluation der Arbeit der Beauftragten der 
Bundesregierung, der Bundesbeauftragten sowie der Koordinatoren bzw. 
Koordinatorinnen der Bundesregierung, wie sie etwa aus Reihen des 
„Deutschlandfunks“ gefordert wird (www.deutschlandfunk.de/beauftragte-
der-bundesregierung-100.html), und wie begründet sie ihre Aussage?

Berlin, den 2. Januar 2023

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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